



# 优化已故存款人小额存款提取手续

## 六月起,一批新规开始施行,事关你我生活

新华

明确粮食加工不得掺杂使假、以次充好,供电企业应当在消除停电原因后24小时内恢复供电,优化已故存款人小额存款提取手续……六月起,一批新规开始施行,事关你我生活。

### 粮食加工不得掺杂使假、以次充好

6月1日起施行的《中华人民共和国粮食安全保障法》提出,国家鼓励和引导粮食加工业发展,协调推进粮食初加工、精深加工、综合利用加工,保障粮食加工

产品有效供给和质量安全。粮食加工经营者应当执行国家有关标准,不得掺杂使假、以次充好,对其加工的粮食质量安全负责,接受监督。

### 明确禁止使用有毒有害快递包装

首部关于快递包装的强制性国家标准《快递包装重金属与特定物质限量》6月1日起实施。

标准针对纸类、塑料类、纺织纤维类及复合材料类快递包装产

品,明确铅、汞、镉、铬等重金属,以及溶剂残留、双酚A、邻苯二甲酸酯等特定物质限量要求。明确禁止使用有毒有害快递包装,设定快递包装的安全底线和红线。

### 加强和规范生态保护补偿

《生态保护补偿条例》6月1日起施行。条例明确生态保护补偿的内涵,明确工作原则、健全工作机制,规范财政纵向补偿,完善地区间横向补偿,鼓励推进市场机制补偿,强化保障和监督管理。

《政府采购合作创新采购方式管理暂行办法》6月1日起施行。

6月1日起施行的《国际邮轮在中华人民

共和国港口靠港补给的规定》提升国际邮轮在我国港口靠港补给便利化水平,破解供船物资“上船难”问题。

此外,国家外汇管理局发布的关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知6月1日起实施。通知推出6项政策举措优化外汇业务流程,进一步推进跨境贸易便利化,提升服务实体经济质效。

### 福州港首个零排放码头一期工程通过竣工验收



海都讯(记者 林涓 通讯员 谢利春) 5月31日,福州江阴港区8号、9号泊位工程(一期工程)竣工验收会在福州江阴召开。验收组实地察看了工程现场,查验了验收资料,经认真讨论后一致认为该工程符合设计及施工规范要求,具备竣工验收条件,同意通过竣工验收。

福州江阴港区8号、9号泊位工程由福建融港码头发展有限公司投资建设,近期建设内容为3个3万吨

通用件杂货泊位(如上图),远期调整改造为1个5万吨级和1个7万吨级集装箱泊位,泊位长668米,设计年通过能力为90万TEU(含件杂货66万吨)。一期项目总投资13.8亿元,其中设备投入3.6亿元,全部采用纯电驱动,是福州港首个零排放、全电动码头。

项目建成投产后将进一步提高江阴港区散杂货运输能力,助力绿色港口建设,推动江阴港区成为多功能、综合性深水枢纽港。

### 优化已故存款人小额存款提取手续

关于优化已故存款人小额存款提取有关要求的通知6月1日起实施。

为进一步优化金融服务,便利群众办理存款继承,通知将已故存款人小额存款

简化提取的账户限额统一提高至5万元,同时扩大简化提取范围。并对第一顺序继承人查询已故存款人账户交易明细以及提取丧葬费、抚恤金作出了规定。

# 世界无人机大会首次落地福建

## 南安布局低空经济新赛道,竞速万亿新蓝海

海都讯(记者 杨江参 福建日报记者 王敏霞 黄琼芬 通讯员 陈鑫炜 文/图) 5月29—30日,2024第八届世界无人机大会南安分会场暨首届南安低空经济及无人机产业发展大会在南安举行。这是全球无人机、无人系统最具影响力的专业展会首次落地福建。

此次大会被视为南安抢滩低空经济蓝海“首秀”。会上,10个低空经济项目签署框架协议,意味着南安在布局低空经济新赛道上迈出实质性步伐。

世界无人机大会主席

杨金才介绍说,2017年以来,世界无人机大会已在深圳连续举办8届,此次是首次在深圳以外的地方设立分会场。据介绍,截至2023年底,我国低空经济规模已达5000亿元,预计2025年底低空经济市场规模达1.5万亿元。

大会特别邀请了37家低空经济及无人机企业参展。在低空经济相关企业展示区,投石科技、极客桥、百纳智航、亿航智能、福建省航空运动协会等龙头企业纷纷亮出前沿科技、“拳头产品”。

据介绍,发展低空经



亿航智能在大会现场展示无人驾驶载人航空器

济,早已写入今年南安市的政府工作报告。而在上个月举行的泉州南翼国家高新区南安片区发展大会上,低空经济和半导体、集成电

路、新能源新材料一起,被列入南安着力布局的新兴产业、未来产业,成为南安发展新质生产力、构筑发展新格局的重要一环。

### 新列车运行图 6月15日起实施

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 陆逸) 6月15日零时起,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)将实行新的列车运行图,以提升铁路客货运输服务品质和效率。

据悉,此次调图,增加赣闽两省去往长沙、深圳等多个热门方向的运力供给,优化完善货物列车开行方案,增开旅客列车20.5对,变更运行区段(经由线路)16.5对,变更始发终到站13.5对。调图后,赣闽两省旅客列车开行数达653.5对,其中动车517对,占比达79.1%。

此次调图,优化了旅客

列车开行方案,增开南昌至贵阳、福州至长沙等长途方向和长汀至厦门、福鼎至赣州等中短途方向日常线旅客列车10对。同时,将深圳至南昌西G2724次、深圳北至福州南D2306/D671次列车分别延伸至九江、宁德终到。

南铁结合旅客出行新特点,增开了南昌、福州至张家港,赣州至武汉,武平至厦门,以及福州至福州(环闽动车)等周末线、高峰线共11.5对。同时,南铁充分依托赣闽两省丰富的红色旅游资源优势,将南昌至赣州西G5043/4次、福州至厦门D6233次列车分别调整为瑞金、长汀南终到。

# 严禁“包过”“保证录取”等虚假广告

## 高考期间,我省进一步加强涉考类校外培训机构监管

海都讯(记者 齐榕) 记者5月31日到福建省教育考试院获悉,福建省“双减”工作专门协调机制办公室于日前发出《高考期间对涉考培训机构的工作提示》。

记者了解到,省“双减”办要求涉考类校外培训机

构不得违反国家和我省有关校外培训时间、地点和收费的规定,违规组织校外培训,制造教育焦虑,干扰考生备考。不得到学校开展涉高考培训、咨询活动,不得在高考考点、学校等周边组织考试招生宣传、发放宣

传资料。不得发布“包过”“保证录取”等含有虚假内容的广告信息,不得以“命题(评卷)老师授课”及其他噱头进行虚假宣传,引诱误导学生及家长参加校外培训。不得通过买卖所谓的高考“试题”“答案”“内部招

生指标”等欺骗性行为,对考生和家长实施涉考涉招诈骗。不得以任何形式诱导、协助、参与或组织考生舞弊。不得参与或组织进入考点考场收集高考试题,不得违规发布、传播通过非正常渠道获取的2024年高

考真题原卷。不得编造、传播涉高考的押题、原题、重题、错题等各类涉考涉招敏感信息和话题,干扰破坏考试招生秩序。

此外,不得以任何形式公布、宣传、炒作“高考状元”“高考喜报”“高考升学

率”“高分考生”,本机构“上榜率”“录取率”等。不得超经营范围或违反规范要求,违规开展高考志愿填报等咨询服务并违规收费。不得仿冒政府机构、事业单位和招生单位的官方网站、公众号等违规发布信息。